

# 中方被迫反制 美方须负全责

●新华社记者

中国外交部24日通知美国驻华使馆,中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可,并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。此举是中方针对美当局日前突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆的反制措施,是美方霸凌挑衅在先,中方被逼无奈反制在后,责任完全在美方。

美方蛮横要求中方闭馆之举严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反中美领事条约有关规定,是美方对中方单方面发起的又一次政治挑衅,是对中美关系的蓄意破坏。按照美国国务院说法,关闭中国驻休斯敦总领馆是为了“保护美国知识产权和美国人的私人信息”,这说法完全站不住脚,被许多国际媒体讥讽。

美国有线电视新闻网网站刊文分析认为,此举完全出于政治目的。

近期美方在中美关系上挑起事端已到了歇斯底里的地步。一段时间以来,白宫高官们持续污名化中国,将新冠病毒起源政治化,“中国病毒”“武汉病毒”的帽子满天飞;美方动用国家机器,以莫须有罪名打压中国企业;无理刁难中国驻美外交领事人员,对中国驻美外交机构和人员的炸弹和死亡威胁,严重扰乱了我驻美人员的正常工作和生活秩序;美方无端打压中国媒体驻美机构,对在美工作的中国记者实施新签证限制;对中国在美留学人员进行恐吓、盘查,没收个人电子设备乃至无端拘押……此次美方单方面限时关闭中国驻休斯敦总领馆,是

美对华采取的前所未有的升级行动,中方不得不采取反制措施。

应当看到,美方在外交上打“中国牌”出于两个目的:一是国内抗疫不力、问题多多,各类社会矛盾激化,想方设法通过甩锅转移目标、转嫁矛盾;二是通过污名化、政治化、标签化手段抹黑中国,以提高不断下滑的民调支持率。美国《国家利益》一针见血地指出,随着国内疫情加剧和大选临近,一些美国政客将疫情危机归咎于中国,实际是为了转移对美政府的批评。

人心不可违,天道不可欺。美方无端关闭中国驻休斯敦总领馆的举动不仅令中国人民愤慨,也让国际社会看清了美方霸凌的真面目。滥打“中国牌”正在透支美国国家信誉,世

界舆论纷纷刊文表达对美方外交霸凌做派对国际关系冲击的忧虑。

中美关系是当今世界最重要的双边关系之一,中国政府和人民一贯高度重视中美关系,主张中美人民友好相处,摒弃仇视和对立。中方被迫采取反制措施,是对美方无理行径的正当和必要反应,符合国际法和国际关系基本准则,符合外交惯例。此举只针对美国政府少数极端势力,不针对美国人民。

中美合则双赢,斗则双输。美国前国务卿基辛格告诫说,中美除了合作别无选择,双方承受不起发生冲突的代价。希望美方能认清形势,及早悬崖勒马,避免中美关系进一步恶化。

(新华社北京7月24日电)

# 英欧谈判原地踏步 未来关系前景不明

●新华社记者 于佳欣 李骥志

英国与欧盟23日在伦敦结束新一轮未来关系谈判,但未能取得明显进展。分析人士指出,目前距离英国“脱欧”过渡期结束仅剩不到

半年时间,而英欧在一些关键问题上仍没有进展,“无协议脱欧”已成为双方不得不面对的一种可能性。

## 分歧巨大

英国1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。过渡期内,英国与欧盟须通过谈判敲定“后脱欧时代”双边关系。受新冠疫情影,双方磋商大多通过视频方式举行,此轮谈判是双方第二轮面对面会谈。

在谈判中,欧盟希望用一份协议涵盖双方各领域关系,而英国则希望分门别类地达成多项协议,其中包括一份贸易协议。英方此前曾表示,希望今年夏天能够与欧盟至少就贸易协议框架达成一致。但目前来看,情况并不乐观。

在最新一轮谈判结束后,尽管英欧双方表示在社保合作、警察和司法合作、争议解决机制等方面开展了良好对话,但依旧未能弥合一些关键领域的分歧。

欧盟负责与英国谈判的

首席代表米歇尔·巴尼耶说,考虑到英国在渔业和未来竞争规则上的立场,双方“目前不太可能”达成协议。英方首席谈判代表戴维·弗罗斯特也承认双方在这些领域确实“分歧巨大”。

渔业和未来竞争规则都是“老大难”问题。历经数轮谈判,双方至今未能在这两个问题上达成统一意见。欧盟希望未来英国能够遵循公平竞争原则,在国家补贴、环境保护和就业规则等方面面向欧盟看齐。英国则希望重新掌握对本国海域渔业资源的控制权,优先给予英国渔船准入权。

分析人士认为,抗击新冠疫情是英国和欧盟各成员国的当务之急,因此各方对英欧谈判投入的精力相对有限,加之谈判时间所剩不多,想在规定期限内完成谈判困难重重。

## 两手准备

分析人士指出,公平竞争和渔业等问题关乎长远利益,英欧都不会轻易让步。英欧均已意识到很可能无法在过渡期结束前达成协议,因此都在着手准备应对“无协议脱欧”的局面。

英国央行6月曾警告各商业银行,要对英国可能无法在年底“脱欧”过渡期结束前与欧盟达成一份贸易协议提前做好准备。弗罗斯特表示,他对9月达成框架协议有信心,英方会全力推进谈判,但他同时承认,依然存在“无协议脱欧”的可能,英国必须为各种可能性做好准备。

欧盟方面,巴尼耶23日在回答记者有关是否存在“无协议脱欧”风险的提问时说,只要英国继续拒绝作出与欧盟对等的让步,谈判就会陷入僵局,最终将导致“无协议脱欧”。欧盟此前发布的政策文件也指

出,无论谈判结果如何,英欧关系都将发生广泛而深远的变化,各政府部门、企业、公民都应做好应对准备。

分析人士认为,一旦英国“无协议脱欧”,势必使受疫情重创的英欧经济雪上加霜,也可能对地区政治和安全关系造成冲击。

对外经济贸易大学国际经济学院教授崔凡说,如果英欧最终无法达成协议,双方可能会对一些进口商品征收关税,这将对相关行业造成重大影响。例如,原本就不景气的英国汽车制造业可能会最终消失。

欧盟改革中心贸易问题专家萨姆·洛因说,英国“无协议脱欧”将使得英欧之间的通关手续更加烦琐,一些进口商品将面临关税和配额限制,而今后的英欧关系也将更加复杂。

(新华社伦敦7月24日电)

世卫组织:

## 全球新冠累计确诊病例超过1500万例

据新华社日内瓦7月23日电(记者刘曲)世界卫生组织23日公布的最新数据显示,全球新冠累计确诊病例超过1500万例,达15012731例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间23日10时,全球确诊病例较前一日增加247225例,达到15012731例;

死亡病例增加7097例,达到619150例。

世卫组织总干事谭德塞当天在例行记者会上表示,尽管所有国家都受到疫情影响,但疫情传播在几个国家尤其严重。近1000万确诊病例来自10个国家,占全球所有病例的三分之二;在迄今报告的所有确诊病例中,近一半来自3个国家。



中老铁路全线控制性工程会富莱隧道贯通 7月23日,中国中铁八局员工在老挝北部乌多姆赛省贯通会富莱隧道后合影。中老铁路全线控制性工程——会富莱隧道23日贯通,为后续架梁铺轨施工、实现2021年全线通车目标创造条件。

新华社发

## 俄罗斯成功发射货运飞船

据新华社莫斯科7月23日电 俄罗斯23日成功发射“进步MS-15”货运飞船,向国际空间站运送补给物资。

据俄罗斯国家航天公司消息,莫斯科时间23日17时26分左右,搭载“进步MS-15”货运飞船的俄“联盟-2.1a”运载火

箭从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场发射升空。经过8分49秒,货运飞船同运载火箭第三级分离,进入轨道。

20时44分左右,货运飞船同国际空间站进行对接。从发射到进行对接用时3小时18分31秒。



新西兰旅游业遭遇寒冬 旅游业是新西兰支柱产业。在新冠疫情期间,整个产业遭受重创。这是7月16日在新西兰昆斯敦瓦卡蒂普湖畔,一名从事热气球生意的男子从空无一人的游船旁走过。



土耳其新增913例新冠确诊病例 7月23日,顾客在土耳其安卡拉的一家餐厅用餐。土耳其卫生部长科贾23日表示,该国新增新冠确诊病例913例,累计确诊223315例。

新华社发

## 菲律宾一军用直升机坠毁

据新华社马尼拉7月23日电 菲律宾官方23日说,该国一架军用直升机当晚在北部伊莎贝拉省坠毁,机上至少2人死亡。

据菲律宾空军发表的声明,坠毁的直升机为“休伊”UH-1型直升机,隶属于菲律宾空军第205战术直升机联队。这架直

升机在当地时间当晚7时左右从伊莎贝拉省一座军营起飞,起飞后不久坠毁,当时机上搭载有5人。

在现场搜救的当地警方表示,目前已证实机上2人死亡,1人受伤,另外2人下落不明。

# 院中藏景 墅享大境

主城区·建业系·70年产权真墅院

我们欣赏沿途的风景

CENTRAL

墅享大境

独门独户真院子 | 白墙黛瓦真中国 | 70年产权真墅院 | 建业物业 真服务

建业 176-289m<sup>2</sup>升级版臻品院墅 再现江湖  
VIP限时福利预约进行中>>>

项目地址/交通大道与永丰路交会处向南300米

项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司 预告证号:商房预证字第2018024号、2018020号、2019074号

本广告所有图片、文字等文字资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准。

建业·联盟新城  
U-TOWN

VIP-LINE  
0394-8595999



广告